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令和７年７月定例教育委員会会議録 

 
１． 開催日時 ： 令和７年７月３０日（水） ９時００分から９時４５分まで 

 

２． 会  場  ： 臼杵市役所 臼杵庁舎１階 大会議室 

 

３． 出席委員 ：  教育長    安東 雅幸 

         教育長職務代理者  神田 岳委 

  委  員    木本 邦治 

  委  員    佐藤 雄一 

  委  員    村上 睦美 

 

４． 出席職員：教育次長兼教育総務課長  佐藤 忠久 

     文化・文化財課長               日高 昌幸 

学校教育課課長                新名 敦 

学校教育課参事        高田 教一 

学校教育課総括課長代理       兒玉 優 

学校教育課課長代理             赤波江 美穂 

社会教育課課長                那賀 啓史 

教育総務課総括課長代理          田中 寛美 

教育総務課副主幹                   増中 洋二 

 

5.  傍聴人  ： なし 

 

 

１． 開会宣言 

 

（事務局） 

本日の出席者の報告を行います。出席者 5 名、欠席者 0 名で出席者が過半数に達しましたの

で、臼杵市教育委員会会議規則第３条の規定により、本会は成立となりました。以上報告いたし

ます。 

 

（教育長） 

 それでは、これより令和 7 年 7 月定例会を開会いたします。本日の委員会の会期は本日限りと

いたします。 
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次に、会議録署名委員に村上委員と佐藤委員の 2 名を指名いたします。どうぞよろしくお願い

申し上げます。 

今回の日程の内、非公開とするのは協議事項の内、第 39 号議案専決処分の承認を求めるこ

とについて、小中学校の内申についてと、教育施策に係る報告についての内、令和 7 年度全国学

力拡充状況調査及び大分県学力定着状況調査の結果についてを非公開としたいので、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7 項に基づき採決を行います。 

これに賛成の委員は挙手をお願います。 

 

（委員挙手） 

 

（教育長） 

はい、ありがとうございます。 

挙手多数により非公開といたします。 

 

２． 教育長報告 

 

（教育長） 

続きまして次第 2  教育長報告を行います。 

令和 7 年度行事予定表Ａ4 縦をご覧ください。 

7 月でありますが、１日は定例課長会、午後から公民館の運営審議会を開会いたしました。ま

た、夜、スポーツ協会の理事会が開かれましたので参加いたしました。 

2 日と 4 日それから 7 日、8 日、10 日は教育委員会学校訪問を実施いたしまして、委員の皆

様方にご参加いただきました。本当にありがとうございました。1 年生を中心に各学校の取り組み

を見学したところであります。 

２日午後は定例記者会見。3 日は三役日程調整会議、事務局連絡会議。午後は校長所長会を

開会いたしました。 

5 日の夕刻は第 48 回大分合同新聞社旗争奪臼杵市町区対抗ナイターソフトボール大会開会

式が行われました。 

9 日は県教育長への要望活動。市長、県議、それぞれの学校の同窓会長などと要望活動に行

ってきました。 

１１日午後は教頭研修会。それから、臨時の県教育長会議が Zoom で行われたところでありま

す。この 1 か月間にたくさんの非行為といいますか、不祥事がありましたので、その件について

Zoom での会議でありました。 

13 日は渡御。これから祇園祭の期間になります。 

14 日は三役日程調整会議。政策監会議、日蘭交流記念贈呈式で商工会議所会頭から日蘭交

流を記念した冊子といいますか、本をいただき、各学校に配布したところであります。それから情
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報連絡会議がありまして、7 月は私の担当でありまして、公立学校の適正配置について、発表さ

せていただいたところであります。 

15 日夜はスポーツ協会の総会が開催されました。 

17 日と１8 日は市町村教育長協議会が開催されたんですが、欠席させていただきまして、佐藤

次長に代理の出席をお願いしたところであります。 

19 日は還御。20 日は参議院選挙。22 日は事務局連絡会議。それから、山内流游泳所の開

所式を開催したところであります。本年度は少し参加者が減りましたけど、34 名が今頑張ってい

ます。昨日、一昨日と様子を見に行ってきたんですけど、昨日はほぼ全員参加で、海洋科学高校

のプールと海辺小学校のプールで元気にやっているところであります。 

23 日は県体の応援に行ってきました。この日は、別府アリーナで男子バスケットボール。西中

学校の試合を見に行ったところです。この日と翌日は勝ったということで、ベスト８入りをしたよう

であります。 

24 日は総括安全衛生委員会、市民会館運営委員会、スポーツ協会の表彰式と午後に 3 つバ

ッティングしましたので、少しずつご挨拶させていただいて中座するというような形で参加いたし

ました。 

25 日は県総体の応援に伺いました。柔道、剣道の女子の団体を見に行きました。後ほど、九州

大会の結果については、ご報告させていただきます。大変素晴らしい結果が出ているようです。

夜は臼杵まちづくり市民講座で第 1 回目は市長が講話を行いました。私もサーラ・デ・うすきで参

加したところであります。 

28 日は特別支援教育研修会。本日の定例教育委員会であります。 

明日は臼杵市幼少連携の研修会。午後は第 2 回目の公立学校の在り方検討委員会を開催予

定であります。 

以上で 7 月の教育長報告を終わりたいと思いますが、ご質問等ございましょうか。 

 

（村上委員） 

質問ではありませんが、学校訪問させていただいて、1 年生を中心にということでしたが、全て

の学校の子供たちが落ち着いて、学びに向かう姿勢が素晴らしいと思って見させていただきまし

た。どの学校でも、子供たちと先生との信頼関係がしっかりできているので、これからもずっと続

けていただきたいなと思って、安心して見させていただきました。以上です。 

 

（教育長） 

ありがとうございます。 

その他何か、ご感想などございますか。 

村上委員が言われたとおりに落ち着いた学習環境で、子供たちが学びに向かっているなという

のは、皆さん感じたところではないかなと。 

後程、学力調査の報告もあります。そこら辺りが反映できているといいなと思います。 
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それでは教育長報告を終わらせていただいてよろしゅうございましょうか。 

それでは、3 番目の協議事項に入りたいと思います。 

 

 

３．協議事項 

 

（教育長） 

先ず、第 39 号議案 専決処分の承認を求めることについて、教職員小中学校の内申について

学校教育課から説明をお願いします。 

 

＜非公開＞ 

 

続きまして、第 40 号議案 令和 8 年度使用の小・中学校教科用図書の採択について、学校

教育課から説明をお願いします。 

 

（学校教育課） 

よろしくお願いします。議案書の 2 ページと 3 ページになっております。 

第 40 号議案は、令和 8 年度使用の小・中学校教科用図書の採択についてです。 

令和 8 年度使用の小・中学校教科用図書の採択について、臼杵市教育長に対する事務委任

規則第１条第１項第８号の規定に基づき、議決を求めるものです。 

これにつきましては、令和 8 年度から使用する小・中学校教科用図書を採択する必要があって

次の通り提案するものです。理由については、読み上げたいと思います。 

小・中学校では、学校教育法により文部科学大臣の承認を受けた教科書図書、または、文部科

学省が著作の名義を有する教科用図書を使用しなければならないと規定されております。教科用

図書の採用については、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第 13 条にて、

教育委員会で採択することが定められています。なお、義務教育諸学校の教科用図書の無償措

置に対する法律第 4 条、第 14 条により義務教育諸学校において使用する教科用図書について

は、政令で定めるところにより、政令で定める期間、毎年度、種目ごとに同一の教科書を採択する

ものとされています。上記のことから、まず、令和 6 年度に採択替えを行った中学校の教科用図

書を令和 8 年度に教科用図書として使用するため、同一教科書の採択及び令和 5 年度に採択

替えを行った小学校教科用図書を令和 8 年度教科用図書として使用するため、同一教科用図書

の採択を行う必要があることから提案するものです。 

3 ページに採択についてということで、中学校用協会を図書、令和 6 年度選定したものと、小

学校用図書の令和 5 年度に採択、選定した一覧を示しております。 

以上よろしくお願いします。 
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（教育長） 

令和 8 年度使用の小・中学校教科用図書の採択について、ご質問等ございますか。 

 

（委員質問なし） 

はい。 

それでは、第 40 号議案についても承認ということで進めさせていただきます。 

続きまして、第 41 号議案の臼杵市歴史資料館運営委員会委員の委嘱及び任命について、文

化・文化財課から説明をお願いします。 

（文化・文化財課長） 

それでは、第 41 号議案、議案の 4 ページ、資料編は 2 ページになります。 

臼杵市歴史資料館運営委員会委員の委嘱及び任命についてご説明いたします。 

臼杵市教育長に対する事務委任規則第１条第１項第１３号の規定に基づき議決を求めるもので

す。 

理由といたしましては、委員の異動及び交代に伴い、引き続き委員の委嘱及び任命を行う必要

があるためということで、4 名の方に新規になっていただきました。 

歴史資料館、先哲史料館の村上館長、臼杵高校の岩野教諭、福良ヶ丘小学校の木下校長、石

仏ボランティアガイドの会の板井会長です。以上です。 

 

（教育長） 

今回 4 名の方は人事異動も含めて、変わりがあったということでの報告がありましたが、ご質

問等ございますか。 

それでは、第 41 号議案についても、承認ということで進めさせていただきます。 

 

 

４．教育施策 

 

＜非公開＞ 

 

 

５．教育予算 

 

（教育長） 

続きまして、教育予算についてでありますが、補正予算 6 月定例議会について、教育総務課か

ら説明をお願いします。 

 

（教育総務課長） 
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教育予算についてでございます。 

本日お配りしている資料の中の令和 7 年度 6 月補正予算重点事項説明資料の方になりま

す。 

これに関しましては、5 月の定例教育委員会で議会に提案する際にご説明させていただきまし

た資料と同じでございます。そのため、6 月の定例市議会で議決をいただいたということになって

おります。 

基本的には 6 月の定例教育委員会の際には、まだ議会中でありましたので報告することはで

きませんでしたので、この 7 月の定例教育委員会でのご報告ということになろうかと思っておりま

す。このペーパーにある通り、すべて要求通り議決をいただいたということであります。それに伴

いまして、事務の方も粛々とさせていただいているということでございます。以上で報告終わりま

す。 

 

（教育長） 

6 月補正予算について、ご質問等ございましょうか。ご説明させていただいた通り予算がつい

たということであります。よろしゅうございましょうか。それでは、定例市議会 6 月補正については

終わりたいと思います。 

 

 

６．その他 

 

（教育長） 

続きまして、その他でありますが、令和 7 年度九州、全国大会出場及び九州合唱コンクールに

ついて学校教育課から説明をお願いします。 

 

（学校教育課） 

参考資料ということで表裏印刷のペーパーをつけていると思います。これは報告でございま

す。令和 7 年度の九州大会と全国大会の出場者の一覧が決定しましたので報告させていただき

ます。全国大会の個人と九州大会の団体と個人、特に全国大会は陸上、そして柔道の方が 2 名

出ることになっております。 

九州大会の方もソフトテニス、サッカー、バレーボールが団体で、個人がソフトテニス、陸上、柔

道、水泳、体操という形でそこに並んでいる一覧の選手が出場することになっています。そして、

裏の方が九州の合唱コンクール今年度は大分市で開催されますが、西中学校の出場が決定した

ということで、出場者名簿を載せております。今週金曜日の夕方に、いわゆる市長報告という形で

報告をさせていただきます。今回もかなり大人数で報告ができますので、非常に喜ばしいという

か、にぎやかな報告会となってですね、選手、そして合唱のメンバーを送り出したいというふうに

考えております。以上報告でございます。 
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（教育長） 

九州大会、全国大会が先日終わりました。予選で、すばらしい成績を収めていただきました。ご

質問等ございましょうか。 

ちょっと聞きなれない、例えば九州大会でサッカーＦＣ臼杵だとか、バレーボールゴールドバード

とか、下の方で水泳ルネサンス大分 24 とか、おおいた体操クラブ、これは全て地域クラブに参加

をしている子供さんとか、例えばソフトテニスの団体も、メンバー見ていただくとわかりますけど、

西中中心ではあるんですけど、北中、東中の生徒も入っています。地域移行に向けてワンクッショ

ン置いてやっている拠点型ですね。ある学校に集まってもらって、そこでチームを編成して、臼杵

市のチームとして出ていくという拠点校ですから西中学校ということで出ているんです。そうやっ

て部活の内、子供さんも、そうやって拠点型で参加をしていくというような形で少しずつ今、地域

移行の地域クラブに、移行に向けての準備段階が少しずつ進んでいっているような状況でありま

す。 

県大を見ても、かなりクラブチームが上位に入っている状況があります。競技によっては、その

クラブチームの出場を認めていない競技もあったりするので、様子がだんだん変わっていくのか

なと思っています。 

今回、九州と全国を合わせて 17 名の選手が、昨年ものすごく少なかったので、今回は勢いが

ついたなというふうに思っていますし、裏面の西中学校 24 名。これ大分大会なんですけど、この

後ＮＨＫ合唱コンクールの予選がありますので、去年はこっちもとりました。 

何とか、両方行ってもらえると、また、運動と文化で成果が上がってるんじゃないかなと思います。

市長報告、今週行いたいと思います。 

この件につきまして、よろしゅうございますか。 

 

（村上委員） 

たくさんの子供たちが日頃の頑張りの成果を出していただいて本当にうれしいと思います。け

がのないように、そこだけはしっかり気をつけて、九州大会、全国大会で頑張って欲しいと思いま

す。 

以上です。 

 

（教育長） 

はい。ありがとうございます。 

暑い中でありますので、体調を壊さないようにですね。 

あと、台風が来ないことを祈りながら。全国大会の陸上と九州大会のソフトテニスが沖縄であり

ますので、何とか試合ができることを祈っています。 

ありがとうございます。 

それでは、その他の 1 番目について終わりたいと思います。 
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続きまして、文化・文化財課からその他報告をお願いします。 

 

（文化・文化財課長） 

文化・文化財課です。 

カラーのチラシを 1 枚お配りしております。 

中世ルネサンス音楽の夕べ in 臼杵というチラシをお配りしております。 

これはですね、臼杵城址の国席指定の記念イベントとして、文化・文化財課が開催するもので

す。 

戦国時代に日本に初めてオルガンが 2 台来ましたが、その 1 台が安土城の織田信長のもと

に、もう 1 台が大友宗麟のもとに届けられたということが、わかっております。 

今回は、その中世のオルガンを宮崎大学名誉教授の武井重見先生が復元いたしまして、大分

県の中世音楽研究会のコーラスの方と一緒にコンサートを行うものです。 

8 月 23 日の土曜日ですけども、午後 5 時から開演となります。 

臼杵で行いますので、ぜひ時間のある方はお越しください。 

以上報告を終わります。 

 

（教育長） 

中世ルネサンス音楽の夕べ in 臼杵についてですが、何かご質問等ございましょうか。 

わざわざオルガンを運んで来られ、調律もしていただくとのことです。 

ご参加いただければと思います。 

その他について事務局からは以上でありますが、委員の皆様方から全体を通して何かありま

すか。 

 

（村上委員） 

中世ルネサンス夕べ in 臼杵は、都合がついたら行きたいと思います。 

学校訪問について、つけ足しです。全ての学校 18 校で生理用品がしっかり配置されていまし

て、保健の先生とか校長先生から「教育委員会の方からこれを配置していただくことで、子供たち

が心配なく、落ち着いて、授業を受けることができるようになりましたので、これからもよろしくお

願いします。」と、お礼を言われましたのでここでご報告します。 

以上です。 

 

（教育長） 

ありがとうございます。 

その他にございますか。 

 

（佐藤委員） 
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2 点だけお伝えしたいんですけども、1 つは、学校給食のことなんですけども、先日話題になり

ましたけど、どこかの県の給食が、おかずが唐揚げ 1 個のみと聞いて、驚いて、すごいニュースに

もなりましたけど、それに比べて臼杵市の方では、無償化にもなり、臼杵市のほんまもんの農産物

を使い、体のバランスも考えられており、私も給食のメニューを時々見させてもらうんですが、比

較すると、子供の成長に必要なバランスを考えていただいて本当はありがたいなと思っています。

感謝したいと思います。 

もう 1 点は、先ほど学力、部活動、スポーツですごい臼杵市は優秀な成績を収めて本当に子供

たちも一生懸命頑張っているんですけども、今年は早く梅雨が開けて、ものすごく暑い日が続い

ております。2 学期になると運動会等も始まりまして、昨年、10 月に遅らせてもいいんじゃないか

ということになったんですが、どうしても練習は 9 月、早い所だと、前半ぐらいから始まって、まだ

すごく暑いので、練習の時点で、もうバテバテになっている子供も多く見られます。 

練習をしないわけにもいかないので、暑さ対策がいろいろ大変だと思いますけど、もう少し遅ら

せることも考えられないかなと思っています。 

 

（カムチャツカ半島の地震に伴う津波に関する警報） 

 

 

７．閉会 

 

（教育長） 

すみません、中座して、これで終わりましょう。 

一旦、教育委員会を終わりたいと思います。 

よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして今月の定例教育委員会閉会です。 


